

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 9.169 Segunda Época Jueves 11 de Agosto de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

LA VERDAD SOSPECHOSA

Que la boca mentirosa incurre en tan torpe mengua, que solamente en su lengua es la verdad sospechosa.

ALARCON

Conocida es la fábula del pastor y el lobo. Decía todos los días el pastor a sus compañeros: ¡el lobo! ¡el lobo! y éstos se apresuraban a recluir sus ganados y a tomar las debidas precauciones para defenderse del terrible animal. Pero siempre resultaba una broma del vocecedor, y los precavidos resultaban molestos y burlados. Un día los gritos fueron de veras, el lobo había aparecido en la majada, y resultó entonces que los pastores, acostumbrados a ser burlados, no hicieron caso, y el lobo hizo en los ganados una horrenda carnicería. Algo de esto, sospecha Corrochano en una brillante crónica que acabamos de leer, que ocurre en la actualidad con la paz de Marruecos. Desde hace una infinidad de años todos los Gobiernos que se han sucedido en nuestra desdichada nación, han venido gritando: «¡La paz! ¡la paz!» y España lo tomó siempre en serio, y celebró fiestas y algazara, y recibió con aires de triunfo a los soldados, que regresaban del campo de batalla, pero el grito a los pocos momentos resultaba falso, las tropas tenían que volver a actuar con mayor intensidad que antes, y el pueblo entero desconsolado no tenía más remedio que llamarse a engaño. Y así una vez, y otra vez, y otra vez. Ha llegado el momento en que el grito de «¡La paz! ¡la paz!» es verdad, y ahora es precisamente cuando nadie lo cree. Muchos por escarmentados, otros por malicia. Porque aunque parezca mentira, hay también espíritus tan viles y tan mezquinos, que por odio al Gobierno que ha conseguido el éxito, desean vivamente que el éxito no sea verdadero.

Comprendemos la duda de los escarmentados, porque como dice Alarcón, la boca de los Gobiernos que ha sido siempre mentirosa en este asunto, y en otros muchos, incurrió en tan torpe mengua, que solamente en su lengua la verdad es sospechosa.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Desmintiendo la tradición, el día de San Lorenzo no se mostró como el más achicharrante del año, sino que puso el refrendo a las cosas buenas que está teniendo el verano de 1927. Unos días más de calma, y de cuidado con los hijos chumbos, y por lo que respecta al estío en curso, habremos pasado ya nuestro Rubicón.

Por la tarde tuvo sesión la Comisión municipal permanente, y por la tarde también, tocará hoy reunirse al pleno. El «clou» (perdón por el Jalicismo) del día de ayer fue la función celebrada por la Real Cofradía del Santo Sepulcro.

Notas municipales

La Alcaldía ha dispuesto que todos los días, desde ayer, de ocho y media a diez y media, estén en el Parque de desinfección tres practicantes para auxiliar a los veterinarios municipales en el reconocimiento de las cabras.

Don Joaquín Escamez Martínez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 7 de la calle de la Iglesia del Alquízar, y don José Cañadas Andújar en la número 29 de la calle de la Reina.

El alcalde nos dijo ayer que los Inspectores veterinarios recorrieron varios establecimientos de substancias alimenticias, las que encontraron en buen estado, salvo una partida de embutidos que fue decomisada.

Se ha enviado al director de la Sección Bacteriológica una muestra de agua obtenida en el Alquízar para su análisis.

Los que viajan

Ha salido de viaje, en unión de sus hijos, el Catedrático de la Facultad de Medicina de Granada don Rafael García Duarte.

Ha marchado a Camjáy, su pueblo natal, el rico industrial de Barcelona y marqués de S. M. don Adrián del Rey.

Enferma

Se halla gravemente enferma la señorita Antonia Peláez, hija del industrial de esta plaza don Celedonio Peláez Rodríguez.

Celebraremos el alivio de la enferma.

Ehonorabuna

Ha sido ascendido a teniente coronel el comandante de Infantería delegado gubernativo don Fernando Serra.

CRONICA

La voz de mi pueblo

Un numeroso grupo de extranjeros ocupan el lugar preferente del jardín. Se ven tipos de diversas razas y nacionalidades; hay japoneses, yanquis, ingleses, alemanes, franceses.

Es una calurosa tarde de estío. El viejo jardín madrileño florece a la sombra de los muros de una casa señorial.

Celébrase una fiesta en honor de estos extranjeros que han venido a Madrid a perfeccionar sus conocimientos del idioma castellano.

Una Sociedad filarmónica (La Masa Coral de Madrid, que dirige el maestro Benedito) va a interpretar en obsequio de estos hispanófilos un selecto programa de canciones populares españolas.

El alma del pueblo español, fielmente expresado en los maravillosos cantos regionales, vibra entre la fronda del jardín.

Más de cien voces bien acordadas y conjuntadas evocan en rítmicas melodías los sentimientos apasionados o ingenuos, sentimentales o humorísticos, alegres o patéticos, dulces o fuertes de nuestro pueblo.

Son las canciones con que los humildes celebran sus fiestas; los ecos con que los pastores llenan sus largas soledades, las amorosas quejas de los enamorados, los villancicos de las Navidades, los cánticos del trabajo, las jácaras de los feriales, las plegarias de las romerías; hay canciones andaluzas que recuerdan los ritmos orientales; hay sonoras voces, extremas que parecen brotar de los surcos de la tierra labrada, y del rumor de las corrientes de los ríos; hay pícaros seguidillas murcianas, aires levantinos, dulces y suaves añoranzas gallegas, sardanas catalanas y charradas salmantinas, y hay, en fin, fuertes, vibrantes y hermosos acordes de jota. Toda la lira ibérica.

El auditorio se siente conmovido. Aplauden con fervor, obliga a repetir los números, y se muestra profundamente entusiasmado.

Ha descubierto las más justas y geniales notas del alma del pueblo español, y ahora comprende perfectamente en donde está la secreta armonía del hermoso idioma Castellano.

Ha sido un acierto esta elocuente manifestación del «folk-lore» español.

No ha mucho, otros extranjeros, que vinieron a Madrid, con ocasión del Congreso de la Prensa Latina, tuvieron la desgracia de presenciar un triste espectáculo que seguramente heriría desagradablemente su sensibilidad de hombres cultos.

Vieron la muerte de un lidiador en pleno circo taurino.

Aquella visión debió haberse evitado. No es oportuno festejar a hombres que no conocen bien a España, y que, generalmente suelen tener un falso concepto de nuestra patria, con esos espectáculos que pueden convertirse en una desdichada nota trágica.

En cambio fiestas como éstas que hemos tenido la suerte de presenciar, descubren al extranjero el verdadero carácter del pueblo español, destruyen los falsos conceptos propagados de la «leyenda negra», y dejan en el ánimo de todos una grata impresión del arte, de la bondad y del genio de nuestro pueblo.

Esas voces de todas las regiones que se han unido en tan noble armonía, esos cánticos que han recogido los ecos y rumores de nuestros campos y ciudades, de las playas y montañas, esa sí, esa es la voz de España, y ante esa sublime armonía los hombres de los más apartados países se han sentido dominados por la admiración y nos han tributado el más sincero y fervoroso homenaje.

LUIS LEÓN

Mejoras locales

El puente sobre el Andarax

Hoy tienen lugar las pruebas de los cinco tramos del puente sobre el río Andarax en la carretera de Nijar, dirigidos por el personal de Obras Públicas.

Apisonadoras de 15 a 20 toneladas, camiones de 10 a 12 mil kilos y pesos muertos de sacos de arena, han de gravitar a lo largo del puente; y si, como es de esperar, los resultados responden al acierto del proyecto y a la esmerada ejecución de obras tan delicadas y atrevidas, la Vega de Acá y la Vega de Allá, Almería y Nijar, podrán comunicarse cómodamente por este puente, que salva los graves inconvenientes que siempre ha interpuesto el río entre ellas.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Rovira Torres, se reunió ayer la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Navarro de Haro, Oliveros, García Oliver, Abellán, Sánchez Ulbarri, Puig y Zárate.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a dar cuenta de los asuntos señalados en el orden del día: Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes. Quedó aprobada.

Proyectos y presupuestos para el arreglo de la calle de Santa Bárbara y Carrera del Mami o de Chocillas Bajas.

Se aprobó el proyecto y se acuerda sacar las obras a concurso. Nómina del Tribunal para niños de Almería de 102 pesetas, por estancias de menores.

Fue aprobada. Factura de Juan Castillo Márquez, de 168 50 pesetas, por materiales para la construcción de un muro en la calle de Fernández.

Como el anterior. Factura de Manuel Montes Tenorio de 122 10 pesetas, por suministros a la Farmacia municipal.

Se acordó pasara a informe de la Comisión de Beneficencia.

Escrito de don Arturo Giménez López ofreciendo el manantial de aguas que posee, para el abasto de la ciudad. Después de amplia discusión se acordó pasara el escrito e informe de la Comisión de Aguas.

Los reunidos se ocupan de la clorización de las aguas que abastecen la capital, haciéndose significar que algunas personas estiman como un peligro para la salud pública dicha medida.

El señor Abellán informa que la clorización de las aguas es inocua y hace resaltar que en un principio se echaban cuatro miligramos de cloro por metro cúbico, mientras que en la actualidad solo se echa un cuarto de miligramo por metro cúbico.

El señor García Oliver, estima conveniente se dé publicidad a las palabras del señor Abellán, que como médico supone un informe una garantía de que no existe peligro alguno en beber el agua del abasto público.

R. O. del Ministerio de la Gobernación aprobando el proyecto de sustitución del cauce de mampostería ordinaria con tubería de hormigón impermeabilizado.

La Comisión quedó enterada. El alcalde dió cuenta que los dos proyectos de abastecimiento de aguas sometidos a la aprobación del ministerio de la Gobernación habían sido aprobados y que uno de ellos le ha sido ya devuelto y el otro espera recibirlo en breve.

Informes de las Comisiones de Ornat y Aguas. Fueron aprobados.

Oficios del Comisario Regio y del Ingeniero Jefe accidental del servicio Agronómico solicitando la inscripción del Ayuntamiento en el primer Congreso Nacional cerealista.

La Comisión quedó enterada. Certificación del señor Arquitecto, acreditativa de las obras realizadas por don Juan Moya Sánchez, por arreglo del pavimento de varias calles.

De conformidad. Informes de la Comisión de Carruajes. Fueron aprobados.

Terminado el orden del día, el señor Sánchez Ulbarri hace uso de la palabra, exponiendo que deben enviarse telegramas de agradecimiento al ministro del Trabajo y al Presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, don Carlos Prats por la defensa que de nuestra producción vera han hecho en el Congreso Cerealista.

Se ocupa también el señor Ulbarri de la necesidad de arreglar el pavimento a la entrada de la calle de Granada y de conveniencia de aumentar los operarios de la Policía Urbana en los días de feria.

El señor García Oliver habla de las molestias que ocasiona la arena depositada en las calles asfaltadas.

Informa (sin voz) el arquitecto sobre la necesidad de dicha arena para la conservación del piso, y en su vista el señor García Oliver solicita se quite únicamente durante los días de feria.

Así se acuerda. Se ocupa la comisión después de la proposición hecha por el Ayuntamiento al propietario de la casa donde estaba instalada la Diputación en la calle de Gerona; para trasladar allí los juzgados, y se acuerda que para la sesión próxima el arquitecto presente un proyecto acerca de las obras que habrían de llevarse a cabo y obrar entonces en consecuencia.

Seguidamente se levantó la sesión.

Información frutera

El martes entraron en nuestro puerto, formando lote, los primeros 90 barriles de uva blanca de la temporada. Ayer continuaron las entradas aunque en proporción escasa todavía.

Uva temprana

Se vende 4.500 barriles de uva temprana. Para informes, Julio Paniagua, Terque.

Sobre las frutas

Las uvas argentinas en Alemania

Interesan seguramente a los exportadores españoles de uva, de modo particular a los parraleros de Almería, los importantes datos que el cónsul general argentino ha transmitido al ministerio de Relaciones exteriores de su país, en un informe del siete de mayo último, acerca de un arribo de uvas en el puerto de Hamburgo procedente de Mendoza.

«En el vapor «Monte Oliva» llegó hace unos días un cargamento de 1.000 cajas de uvas argentinas, las que han conseguido una venta extraordinariamente ventajosa.

La uva procede de Mendoza, siendo consignatarios del envío los señores Ph. Asthmer y Sehn, de Hamburgo.

Como puede verse yo mismo en los galpones del puerto, la uva ha llegado en condiciones inmejorables, llenando de sorpresa hasta los mismos peritos del ramo, tal era el frescor y buena apariencia que tenía después de 24 días de viaje de mar; el gusto por otra parte era excelente.

El remate, que tuvo lugar el jueves pasado, ha sido magnífico para el producto argentino. Los precios obtenidos sobrepasan en un 100 por ciento a los que consiguen por la uva española.

Las cajas, con un peso de 27 a 22 libras se han pagado: 18 cajas a 22,50 marcos la caja, 143 a 24 y 848 a 29,50.

En cambio, por la española de Almería, es decir, una uva de la misma calidad de la Argentina, se consiguen en la temporada promedios de 20 a 22 marcos por barril de 40 libras.

Con este primer ensayo queda demostrada palpablemente la posibilidad de colocar nuestra fruta en el mercado alemán, como «exponía» en un informe detallado que mandé a ese Ministerio con nota número 263 del 30 de diciembre de 1925.

Ahora bien, el éxito extraordinario que ha tenido la uva argentina no debe ser motivo para que legos en la materia se entreguen al comercio exportador de frutas y vengán a echar a perder el mercado, antes de haber arraigado en el «Precisamente» es el comercio de fruta un comercio difícil y delicado que requiere mucha pericia y gran experiencia en la materia, pues no hay que perder de vista que la fruta debe permanecer en camino cerca de cuatro semanas. Considero, pues, como un deber de conciencia el llamar la atención sobre lo que acabo de exponer, a fin de evitar consecuencias que podrían ser desastrosas para los negocios venideros.

El desarrollo del comercio de frutas en Alemania, donde tienen salida casi exclusivamente los productos de primera clase, sólo puede efectuarse sobre bases sólidas que únicamente se encuentran en estado de ofrecer las gentes del ramo. Hasta no estariya de más si fuera posible, establecer una vigilancia oficial, en forma parecida a la que se hace para la exportación de carne.

Aun los mismos exportadores de uva a que me refiero deben tener en cuenta que los altos precios conseguidos no deben servir de norma para los negocios futuros, ya que ahora han mediado circunstancias especiales como es la escasez de otra clase de fruta en el mercado y por lo cual también se están pagando precios bastante elevados.

Por la uva argentina de igual clase y calidad que la recibida se están pagando en Inglaterra de 13 a 14 chelines. Según la gente entendida de acá, se cree que también se conseguirá ese precio en el mercado hamburgués.

Raul M. MIR

Coñizaciones de Bolsa

Madrid, 10-10 noche.

Deuda 4^a interior 71 15
Idem 5^a amortizable... 95 00
Idem 4^a interior... 60 00

Banco de España... 654 00
Español de Crédito... 220 00
C. Arrendataria de Tabacos... 200 00

Libras... 28 66
Francos... 23 15
Dolares... 5 90
Liras... 20 00

Del Gobierno Civil

Visitas

Durante el día de ayer visitaron al gobernador civil los siguientes señores:

Itmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis Fray Bernardo Martínez; presidente electo de la Diputación Sr. Cayo Rodríguez; alcalde de la ciudad, Sr. Rovira Torres; presidente del Comité de la U. P. señor Callejón Maldonado; presidente de la Sociedad «Casino de Almería» señor Oliveros; Rvd. Padre Rodríguez S. J.; señor cura Párroco de San Roque y Arcipreste, don Fernando García Espín; don Antonio Abellán Gómez; don Alfredo Pérez Hita; don Rogelio Castillo Zea y don Juan M. de Maderiaga.

Una multa

El gobernador civil ha impuesto la multa de 250 pesetas, al presidente de la Sociedad de caberos «La Unión del Campo» por no disponer concurrir al Parque de desinfección las cabras que abastecen la ciudad, para su reconocimiento según le tenía ordenado la Alcaldía.

LECTURAS

¡A LA CÁRCEL!

La terrible, agobiadora ironía; la desconcertante paradoja que con tanto arte, plantea Jesús Rubio Coloma en esta novela, no revelan otra cosa sino que el autor ha tramontado la cumbre de la maestría, de la técnica y contempla con todo desahogo el horizonte, en donde se acusa la presencia del lector, acuciado y sacudido por las genialidades del novelista.

Esta novela es una novela cauterio, plena de pesadumbre. Pero campear en ella el léxico ricamente castellano, hijo del riñón de Castilla tan encuadrado en sus costumbres y en su alma; un humorismo que satura todo el ambiente de la obra y termina en una explosión; en que pueden mezclarse el llanto y la risa; el interés, que se adueña del lector, para dominarlo, para manejarlo caprichosamente, como señor absoluto; y, en medio de un fangal de almas perversas y prostituidas; hiriendo impoluto, azucenas albas, que nos dicen, al lado de aquellos engendros, cómo florecen la inocencia y la virtud como las violetas, en todos los senderos, y cómo brilla el sol, entre todas las inmundicias.

Pero lo escrito hasta aquí son simplemente, tópicos manidos. El hacer novelas de este carácter, sin machar el libro; el sustraerse a las incitaciones de ese amasijo morboso que nos sale al paso; el husmear entre el detritus social, a la luz de un sol de justicia y amor, todo ese propósito, bien logrado, bien conseguido, merece un galardón y hay que otorgarlo al escritor que disputa con tanto éxito el terreno a los sádicos, a los morbosos, a los pornógrafos, a los inmorales, sin contentarse de sus abominaciones; al escritor que sabe sustraerse a toda contaminación deleznable y ruin.

El caso de esta novela, es, además, de una gran enseñanza. El dilema es simplemente dinámico. Para los padres, de familia, para los obligados a educar pedazos del corazón y el alma, primero, vivir, después filosofar, dicho en castellano, aunque el escribirlo en latín fuera más erudito. Lanzarse a moralizar el mundo, dejando hundirse en la podredumbre el hogar propio, aquellos pedazos del corazón y el alma, que obligan al hombre al ensayo de las más triunfadoras pedagogías, es simplemente una vesania. Tener ojos para ver el vicio en la calle, y al verlo, intentar remediarlo, y no tener igual percepción con respecto a la corrupción de los hijos. Remover, para regenerarlo, todo detritus del arroyo, mientras los propios hijos roban e ingieren cocaína, es el caso más paradójico, más estupendamente paradójico, que pudiera ofrecerse. De ahí la explosión de esa ironía, en que aparece encuadrada la novela. Cuando, escabulléndose por entre las mallas del Código, logran los viles eludir la cárcel, y abandonan al filósofo, al altruista, al generoso, al bienhechor de los abandonados y los humildes, éste, no teniendo a quien volver los ojos, vuelvelos a su gran amigo, el director de la cárcel, y le pide una celda en la prisión, donde en plan de regeneración social, pueda continuar su apostolado y acabar en paz sus días.

Tiene Coloma, entre sus grandes aciertos, el del castigo condigno, inmediato, contundente, de todo desmán y villanía, lo que hace a sus novelas, en medio de la reciedumbre de sus conflictos pasionales, altamente moralizadoras.

Contiene, además, esta novela un capítulo dedicado a la llamada Casa de Canónigos de Madrid, donde imparte la justicia que es un maravilloso acierto; un energético revulsivo social, capaz de sacar el rubor a las mejillas de la propia diosa Themis.

Quien traza estas líneas debiera ser francamente recusable para juzgar a este novelista, al que solo puede considerar con el entusiasmo del discípulo, pero jamás con la «pose» irritante, y tantas veces anodina y vacua del crítico.

MARIANO S. DE ENCISO

Las próximas fiestas

Autorizaciones

Ayer se solicitaron del Presidente de la Junta de Obras del Puerto y Comandante de Marina los permisos para los festejos que han de celebrarse durante la feria en aquella zona.

Programas anunciadores

Hemos recibido el programa anunciador de las fiestas, editado en la Imprenta Moya por los representantes del Banco Hipotecario de España y «La Urbana». Agradecemos el envío.

Los programas oficiales, que como es sabido, ostentan dos tricomías en las portadas, correspondientes a dos dibujos de artistas almerienses han sido editados en la Casa Semper, a la que felicitamos por su acierto.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

El viaje presidencial El jefe del Gobierno continúa su viaje triunfal por la región aragonesa

En Barbastro pronuncia un discurso de matiz patriótico

En Huesca

Huesca, 10. El jefe del Gobierno acudió esta mañana a oír la tradicional Misa de San Lorenzo en la iglesia del Santo. Le acompañaron las autoridades y personalidades. Después de la ceremonia religiosa asistió el marqués de Estella a un banquete que se dió en su honor por las autoridades.

El acto tuvo lugar en el Parque y asistieron al mismo quinientos comensales.

Durante la comlra reinó la mayor cordialidad y al final se pronunciaron discursos por el Alcalde, ofreciendo el homenaje y por el general Primo de Rivera, agradeciéndolo.

Seguidamente, el marqués de Estella partió para Jaca, acompañado de las personas de su séquito.

El pueblo de Huesca tributó al Presidente una cariñosa despedida.

La labor del ministro de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, visitó algunos partidos judiciales para estudiar *de visu* las nuevas demarcaciones que tiene en proyecto.

La visita del ministro será rapidísima, pues mañana piensa estar de regreso en la Corte

En Jaca

Jaca, 10. Esta tarde llegó a esta población el general Primo de Rivera, acompañado de su secretario, señor Morás y de las autoridades de Huesca.

Fueron recibidos por el alcalde concejales y demás autoridades del pueblo y el vecindario en masa.

Después de los saludos de ritual, el marqués de Estella, seguido de su séquito, se dirigió al local de la Unión Patriótica, donde se celebró una recepción popular en su honor.

El alcalde de Jaca, en breves frases, dió la bienvenida al presidente del Consejo y a continuación le expuso las necesidades más perentorias de la población.

Después se trasladó el marqués de Estella al lugar donde construirá la Residencia de estudiantes extranjeros y puso a primera piedra con la solemnidad de costumbre.

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público.

A continuación fué obsequiado el Presidente y los numerosos invitados con un «lunch»

Expresaron su adhesión sincera los elementos de la Unión patriótica, del Somatén y de las fuerzas vivas de la localidad.

Entre las peticiones que se formularon al jefe del Gobierno figura el ferrocarril de Jaca a Sangüesa, de extraordinaria importancia estratégica y comercial.

Esperando al Presidente en Pamplona

Pamplona, 10. Se hacen preparativos para recibir al marqués de Estella.

Los dos únicos diputados forales que permanecen aquí saldrán mañana al término de la provincia, acompañados de las autoridades para esperar al jefe del Gobierno.

Entre las excursiones que efectuará el general Primo de Rivera, figura una al valle del Roncal, donde le recibirán los alcaldes de las villas que lo componen, vistiendo sus típicos trajes.

El Presidente visitará la tumba del inmortal Gayarre.

Después vendrá a Pamplona.

En Barbastro

Huesca, 10. El jefe del Gobierno llegó a Barbastro, acompañado de su séquito.

El pueblo en masa con las autoridades salió a recibir al Presidente, quien entró en la población, que se hallaba engalanada, en medio de aclamaciones.

Las señoras, arrojaban desde los balcones al ilustre huésped palomas y flores.

El Presidente visitó el templo patronal.

Después dirigióse al Ayuntamiento, donde fué obsequiado con un «lunch».

El alcalde expuso al marqués de Estella las necesidades del pueblo.

A continuación elogió la labor del

Gobierno en pro del engrandecimiento de España.

El general Primo de Rivera agradeció los elogios y alentó a los presentes a colaborar en esta obra patriótica.

Luego visitó el ilustre Caudillo el cuartel de Artillería donde cambió saludos afectuosos con la oficialidad.

Regreso a Huesca

En automóvil, regresó el jefe del Gobierno a Huesca.

En el templo de San Lorenzo se cantó un Te Deum, al que asistió el marqués.

También presidió la procesión en honor del Patrón, que desfiló por la carretera de Zaragoza y a la que asistió una muchedumbre de fieles.

Discurso de Estella

El Presidente del Consejo asistió a la bendición de la bandera del somatén local.

La madrina doña Patrocinio Tardéy de Molero leyó unas cuartillas patrióticas alusivas al acto que se celebraba.

El general Primo de Rivera pronunció un elocuente discurso para enaltecer la significación del acto y se congratuló de que se celebren frecuentemente en los pueblos de España.

Asoció al somatén a las madres de familia, representadas en la madrina.

Elogió la situación de España, tranquila en el interior y respetada en el exterior.

Se alegró de que la bendición de la bandera del somatén, coincidiera con la fiesta del Patrón, porque la Religión es paz, y la paz es el emblema del somatén.

Terminó afirmando que en las mujeres radica la esperanza de la Patria y dió vivas a España.

Aplausos calurosos y vivas ensordecedores correspondieron al discurso del presidente.

Banquete en la Diputación

En la Diputación, fué obsequiado con un banquete de quinientos cubiertos.

Terminada la comida, el marqués de Estella salió con dirección a Panticosa.

Se le despidió con grandes demostraciones de afecto y respeto.

El veraneo regio

El Rey y los infantes son ovacionados

Santander, 10. Al zarpar el vapor «Reina Cristina» que conduce a Londres a los turistas ingleses que visitaron esta capital y a los heroicos aviadores Gallarza y Ruiz de Alda, se cruzó con los balandros en los que regateaban el Rey y los infantes.

El buque tocó la sirena e izó las banderas, los turistas agitaron los pañuelos y toda la tripulación y viajeros vitorearon al Monarca.

El baño

A excepción del Soberano y los infantes, el resto de la Real Familia se bañó hoy en la playa.

PROVINCIAS

El nuevo Obispo de Vich

Mallorca, 10. El nuevo Obispo de Vich, que marchará el sábado a posesionarse de su cargo, se presentó en el Ayuntamiento cuando se celebraba sesión para despedirse del alcalde y de los concejales.

El alcalde le cedió la presidencia, cambiándose entre todos afectuosísimos saludos.

Ha sido nombrado hijo ilustre de la ciudad el Obispo de Huesca, Excelentísimo y R-verendísimo Fr. Mateo Colom y Canals.

El monumento a San Francisco en Compostela

Santiago, 10. En la explanada, frente al Convento de Padres Franciscanos, se ha empezado la cimentación del monumento a San Francisco, costeado por suscripción popular.

La magnífica estatua ha sido esculpida por Asorey.

El duque de San Pedro de Galatino abona la multa que le fué impuesta

Granada, 10. El duque de San Pedro de Galatino ha enviado al Gobernador civil de esta provincia las cincuenta mil pesetas de multa que le impuso el Gobierno, con motivo de una campaña en contra del Ayuntamiento.

Petición de una pena de muerte

Pontevedra, 10. Ha comenzado la vista de la causa instruida contra el vecino Francisco Ledó, autor de la muerte del guardia civil Manuel Carbajo.

El fiscal solicita para Ledó la pena de muerte y el defensor la absolución.

Expectación por el Consejo

Santander, 10. Reina gran expectación por el Consejo de ministros que se celebrará el lunes en esta capital.

BARCELONA

Fallece un literato

Barcelona, 10. Ha fallecido el literato catalán don Cristóbal Domech, el cual deja cuarenta obras de gran mérito.

Su muerte ha sido sentidísima en los centros culturales y artísticos.

Jugadores precoces

En el café «Viñals» la policía ha detenido a una partida de jugadores, todos ellos de edad aproximada a 14 años

EXTRANJERO

Declaraciones del exministro señor Yanguas

Lisboa, 10. Terminada la firma del convenio hispano-portugués sobre los saltos del Duero, el exministro señor Yanguas ha hecho declaraciones a varios periodistas de esta capital.

Dijo el señor Yanguas que las dictaduras actuales son un régimen transitorio necesario para constituir la nueva estructura de los Estados.

Hablando de las relaciones hispano-portuguesas, manifestó que podía llegarse a un acuerdo respecto a la pesca; pues teniendo Portugal exceso de fábricas de conservas puede garantizarse a los pescadores portugueses la compra total de aquél.

Debe convocarse—añadió—en Lisboa una conferencia comercial con España a fin de tratar del problema del corcho, de las conservas y de los productos coloniales, acabando de una vez con el aislamiento de ambos países.

Los alemanes podrán entrar en Marruecos

Casablanca, 10. El ministro del Comercio francés, se ha mostrado favorablemente dispuesto a suprimir las cláusulas del Tratado de Versalles que impedían a los alemanes entrar en Marruecos.

MARRUECOS

Interesantes declaraciones del Alto Comisario general Sanjurjo

Madrid, 10. A tarde.

El Alto Comisario de España en Marruecos, el prestigioso general Sanjurjo, ha hecho declaraciones interesantes respecto a la situación del Protectorado.

Expone que, a raíz del desembarco en Alhucemas, estudió a fondo el problema sirviéndole de base los estudios hechos ya por las Comandancias generales de Melilla y Larache.

En su vista resolvió que atacando al enemigo sin vacilación, sería vencido.

Pijadas posteriormente las etapas de la campaña ofensiva, que se han cumplido exactamente, notificó al Gobierno que, en el verano actual estaría lograda la paz, como así ha ocurrido.

Desde el diez de Julio—dice—que se hizo la última operación no ha sonado un solo tiro; se circula de noche por las carreteras; no quedan jefes políticos en rebeldía ni siquiera bandoleros.

Habrán—añade—lo que hay en todos los países civilizados y por lo cual es necesaria la policía y la guardia civil; pero los malhechores serán perseguidos por las fuerzas de Intervenciones militares, se recogerán las armas que queden ocultas y la obra civilizadora completará el protectorado.

Hay que hacer—expone—guerra a la guerra, procurando conquistar el corazón de los vencidos.

Con toda seguridad, los indígenas agradecerán las mejoras en los cultivos, la humanidad en la aplicación de las leyes, la mayor justicia y cuanto les acerca al mundo civilizado.

Se entra ahora en Marruecos en una era de gran trabajo, para la pacificación de los espíritus, la organización administrativa y política del territorio y apertura comercial de la zona.

Los gastos militares podrán ser reducidos, según se ha iniciado ya con el licenciamiento del reemplazo de 1924, la no incorporación del cuerpo de Marruecos correspondiente a 1926 y las reducciones hechas en la Artillería y Caballería.

Urge organizar las intervenciones civiles.

A este fin ya ha propuesto al Gobierno la creación de una Escuela de Interventores para militares y civiles, según el plan redactado por el general Goded.

Termina el general Sanjurjo sus declaraciones, diciendo que hasta pasado el verano no se podrá decidir si la Comisaría Superior de Marruecos debe ser Civil o Militar.

Melilla

Una asamblea de fuerzas vivas

Melilla, 10. Bajo la presidencia del Comandante general señor Castro Giróna se ha celebrado una Asamblea de fuerzas vivas.

Se anunció el proyecto de prolongar el ferrocarril de Tistutin hasta la zona francesa y desde el mismo punto a esta plaza, con el ancho normal de las líneas férreas españolas.

Se trató de la transformación de las pistas en carreteras, enlazándolas con la zona francesa; de la construcción de un gran puerto y del aprovechamiento de las aguas del río Mulya para fuerza motriz.

Tetuán

Designación de una comisión

Tetuán, 10. Se ha designado una comisión para que prepare el equipo de indígenas que han de prestar servicios en la montaña, en la conducción del correo, reparación de teléfonos y enlace de puestos durante la época de nieves.

Tánger

El Alto Comisario en Rabat y Casablanca

Tánger, 10. Durante el banquete celebrado ayer en Rabat, el Residente general francés elogió la labor española en Marruecos.

Vitoreó al Soberano español y al general Sanjurjo e hizo un cumplido elogio de la colaboración franco española, señalando los beneficios resultados obtenidos.

El general Sanjurjo asistió después a un acto patriótico celebrado en el Círculo Español, marchando seguidamente a Casablanca.

Un accidente

En la carretera de Rabat se despeñó un coche dedicado a la conducción de viajeros.

Resultó muerto un colono francés y gravemente herido el conductor español.

Preparando el viaje al rededor del mundo

Santander, 10. Han llegado los intrépidos aviadores Gallarza y Ruiz de Alda.

Fueron recibidos por numerosos amigos y compañeros.

A las once de la mañana, embarcaron en el trasatlántico «Reina María Cristina» con rumbo a Londres.

Confirieron que marchan a preparar un vuelo alrededor del mundo. Mientras tanto el comandante Franco lo estudia también por la ruta de las islas Azores.

Como aún faltan muchos preparativos, no pueden precisar la fecha en que se realizará este sensacional vuelo.

Los famosos aviadores se muestran muy animosos con respecto a este raid importantísimo y esperan que constituirá un gran éxito.

Vapores fruteros

Línea «Neptun» Bremen

Para Hull directo

El magnífico y rápido vapor

«KLIO»

de insuperables condiciones fruteras, como todos los de esta Línea, cargará el miércoles 17 del corriente, saliendo fijamente el mismo día directo para Hull.

AGENTE: Carlos José Vida, Reina, 36.

La canícula dilata también las negociaciones sobre la cuestión de Tánger

Regreso a Madrid del ministro de Instrucción

Madrid, 10-10 noche. Mañana regresará a Madrid el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

En el despacho del vicepresidente del Consejo

Hoy despacharon con el vicepresidente del Consejo de ministros, general Martínez Anido, los directores generales de diferentes departamentos ministeriales.

Después recibió al alcalde de Granada y a una comisión de los sindicatos y juntas directivas de obreros panaderos que fueron a hablarle sobre asuntos del trabajo.

En Marina

El ministro de Marina recibió al Agregado naval de la Argentina.

En Trabajo

Ha visitado al señor Aunós el director del Timbre y una comisión de la Diputación de Navarra, que fué a tratar con él acerca de la delimitación de la zona vinícola de Rioja.

También le visitó una comisión de fabricantes y destiladores de alcohol vinico para darle las gracias por la reciente R. O. en defensa de sus intereses.

Un saludo al pueblo madrileño

El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Fernández Alcalde, que llevaba la representación del Municipio en la Conferencia cultural de Praga, ha enviado un saludo al pueblo madrileño, desde la capital polaca.

En dicha conferencia cultural se han proyectado películas con vistas de Madrid.

La cuestión de Tánger

Madrid, 10-12 noche. Se ha facilitado una nota oficiosa sobre la cuestión de Tánger.

Dice que las negociaciones sobre tan importante asunto se llevan premiosamente en París por la ausencia forzada de los jefes de los respectivos Gobiernos, impuesta por la canícula.

Por este motivo está pendiente de contestación la última nota presentada por la Delegación española.

Esta—añade la nota—ha recibido orden de regresar a Madrid de acuerdo con el Gobierno francés, con el propósito de reanudar las negociaciones en Octubre próximo.

Se reúne el Comité de Aeronáutica

A las seis de la tarde, se reunió el Comité de Aeronáutica y la Comisión de técnicos que colabora con el primero.

Presidió el ministro de la Guerra.

La situación bursátil

Hoy se registró el siguiente movimiento en el Palacio de la Bolsa.

Los Amortizables se mantuvieron firmes.

Las acciones ferroviarias pierden influidas por la baja de Barcelona.

Los Explosivos han bajado veintiseiete enteros.

Las Felgueras han estado flojas. Las Obligaciones, sostenidas con pocas transacciones.

MADRID

Absueltos por falta de pruebas

Madrid, 10-10 noche. La Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra los individuos Rufo López y José Rodríguez, acusados como autores del asesinato del pastor hallado en Cuatro Vientos.

La sentencia se ha dictado en tal sentido por falta de pruebas.

Petición de cadena perpetua

El fiscal de la Audiencia provincial ha calificado la causa seguida contra Francisco García, considerando los hechos de autos como un asesinato.

Pide, en su consecuencia, para el procesado, la pena de cadena perpetua.

Como se recordará, el suceso ocurrió en febrero último, en la finca en construcción denominada El Paraiso, situada en la calle de Alcalá. El procesado prestaba en la misma servicio como guarda y el arquitecto y propietario de la finca, señor Aguado, decidió prescindir de él, debido a la conducta poco recomendable que observaba.

Entonces el guarda se vengó del señor Aguado, dándole una puñalada por la región escapular derecha, dejándole muerto.

Accidente automovilista por imprudencia

En el paseo de la Castellana, un «auto» del servicio público que conducía Emilio Belmer, chocó contra otro guiado por Narciso Villanueva.

La causa del accidente fué debida a que ambos conductores pretendieron adelantarse uno al otro y los dos vehículos se metieron en el andén, estrellándose contra un corpulento árbol.

Dos viajeros que ocupaban los referidos coches y sus respectivos conductores resultaron heridos de consideración.

MUEBLES

R. FERRER

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Sebastián Pérez, 10

Viuda de Angel Pastor

MADERAS.—SERRERÍA.—FÁBRICA DE HIELO

Maderas para envases de todas clases. Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadras y largos corrientes.

En cuarta plana originales de interés

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con hélices y telegrafía sin hilos.

Alisina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Mendoza Saldrá de Almería el 12 Agosto de 1927, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Alisina Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1927, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Pincio Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1927, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts, incluido impuesto de 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Pasajeros.

Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el confort y las comodidades que requieren los adiantados modernos, tienen espaciosos salones, bróche eléctrico y el trato es imborrable. Amplios salones comedores para el pasajero tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase 2, 4, y 8 literas con suplemento de 35 pesetas plaza

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar con artesa en Casita.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los billetes de pasaje se dirijan dos días antes de la salida de cada vapor, para haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes y pasajes dirigirse a: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. S. de P. n.º 75 Almería Cortina del Muelle, 21 v. 23.—Málaga

FABRICANTES DE BARRILES

Ha llegado el momento de preocuparse en hacer 500.000 barriles que faltan para la campaña actual. Os ofrecemos las mejores calidades, precios y condiciones. COMO MUESTRAS...

La función de anoche

Con éxito concluyente, se celebró anoche por el cuadro artístico de la Real Cofradía del Santo Sepulcro una velada teatral, la tercera de abono, que resultó muy complacido al numeroso público que llenaba el Teatro Cervantes.

PARA LOS CUOTAS

Próxima ya la apertura del nuevo curso en esta Escuela para los reclutas que han de acogerse a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, se pone por el presente en su conocimiento a fin de que para evitarles retrasos y molestias se apresuren a solicitar condiciones y demás indicaciones en la oficina de esta Representación Cervantes...

La influencia de la radiodifusión

A lo que parece, la Comisión designada para emitir informe acerca de la organización de la radiodifusión en España aconseja, como conveniente, que esa industria nueva, sea concedida exclusiva a una sola entidad, naturalmente mediante un canon al Estado.

Ya el hecho de crear un monopolio de publicidad por radiotelefonía, es ingrató; pero el hecho de conceder la exclusiva para radiar en conferencias y comentarios las ideas que tenga a bien compartir o tolerar la dirección de una empresa radiodifusora, es inadmisiblemente, porque a tanto equivaldría monopolizar la publicación de periódicos o conceder la exclusiva para publicar libros a una sola empresa editorial.

pueden tolerar; por lo cual en vez de proponer exclusivas, lo que la Comisión designada para organizar la radiodifusión debiera proponer, era que las emisiones estuvieran sujetas a la previa censura, y no a la gubernativa, que ésta ya funciona, y sabe impedir que se radie lo inconveniente, sino a la eclesiástica que es la única competente para prohibir que por la antena se ofenda al dogma, al sentimiento religioso, a la moral y a las buenas costumbres, pues de todo hay.

Las antenas son órganos de publicidad industrial — que tampoco puede ser libre, porque no todo se puede anunciar — y de difusión de ideas, que tampoco pueden dejarse expandir libremente. Las antenas son los periódicos del porvenir, con mayor radio de difusión y circulación que la Prensa misma. Y de ahí, que ni la exclusiva de su explotación deba concederse, ni tampoco deba dejárselas en la funesta libertad de radiar, ni en broma ni en veras, lo que constituye ataque o redund en menoscabo de los principios fundamentales de la sociedad, Religión, Patria, familia, propiedad, moralidad pública, con daño cierto de tantos y tantos radioyentes, que con el auricular puesto, son campo donde no se pueden sembrar ideas que relajen aquellos principios, que son el cemento firme de la sociedad organizada.

Sociedad Nuevos Riegos de San Indalecio

No habiendo concurrido a la sesión convocada para el día 7 del mes que corre, número de socios con representación de horas bastantes para estimar legalmente constituida la Junta general, se convoca a los señores socios a nueva Asamblea, la que tendrá lugar el día 13 del presente mes a la hora de las 19, en el local de la Sociedad, siendo válidos los acuerdos cualesquiera que sea el número de socios concurrentes.

Correo de la Provincia Arboleas

De año de esperanzas defraudadas y de verdadera ruina puede calificarse el presente de 1927 para el pueblo de Arboleas, con respecto a las que le hicieron concebir sus campos con frutas abundantes, y de las cuales quedó ayer desvanecido el último rayo por la nube fatídica y desoladora que, arrojando sobre ellos su carga sinistra de enormes piedras, los dejó completamente arrasados: desnudos los árboles de hojas, tallos y frutos y destruidos, enteramente deshechos los maizales y las hortalizas.

Después de varios años verdaderamente ruinosos para la agricultura de este pueblo, única fuente propia de vida con que cuenta (de cosechas casi nulas, por las pertinaces sequías y otras inclemencias del tiempo, y de gastos exhorbitantes, por los enormes destrozos que las frecuentes, extemporáneas y formidables avenidas del río vienen causando en todos sus pagos y fuentes) suspiraba este pueblo, víctima de angustia y de miseria, pidiendo al Todopoderoso que depusiera sus justas iras y volviera a ellos su rostro piadoso, con tiempos bonancibles y les diera un año siquiera de relativa abundancia, que les fuera como tregua después de tantos calamitosos...

Y pareció que el deseado año llegaba al alborar del 1927. Con abundancia y en tiempo oportuno para la sementera, cayó la lluvia benéfica tan anhelada que, refrescando las entrañas sedientas de estos campos calcinados, animó con la esperanza de un buen año a éstos desgraciados labradores, los cuales se apresuraron, llenos de alegría, a derramar el trigo a manos llenas, no solo en la vega, sino también sobre los surcos húmedos y esponjosos de los barbechos de secano, tanto tiempo descansados, y cuyo descanso más acrecentaba el fundamento de sus esperanzas. Y nacieron bien los trigales, y crecían tan negros y lozanos que, al decir de las gentes, «daba gloria el mirarlos» y muy a sazón, quedaron bellamente cobijados por un manto de nieve, tan copiosa como insólita, que parecía venir para asegurarles la vida y que más y más «certificaba las concebidas esperanzas, conforme al vulgar adagio: «Año de nieves, año de bienes».

Pero abrió sus puertas el año y, en vez de la felicidad que por ellas esperábamos se nos entrara, nos entraron secos ríos y vientos asoladores y, después, días de ardiente sol y más fuertes y huracanados vientos, con lo cual los hermosos trigales negros y lozanos pusieron, los de la vega, amarillos y desmadrados, y los de secano poco a poco se fueron consumiendo y agotando hasta reducirse a heno. Con ellos también se iban consumiendo y agotando nuestras esperanzas, que ya citábamos, como por último recurso, en abril, «el de las aguas mil», y que

ya las reducíamos a sólo los sembrados de la vega.

Y vino el más lluvioso (por la fama y por el deseo) el cual, influenciado sin duda por sus predecesores, marzo ventoso y febrerillo el loco, nos trajo tarde y locamente las mil aguas en alas de mil furiosos vientos, y a costa de llevarse gran parte de los frutos de los árboles, a la sazón en flor, hizo renacer algún tanto la ya casi perdida esperanza de una mediana cosecha de trigo...

Pero... ¡oh nuevo desencanto! Al comenzar los trigos a granar, alegrándonos de nuevo con promesas, vinieron las perniciosas nieblas y rocíos que redujeron a menos del tercio la cosecha de riego, que de mediana prometía entonces elevarse a buena.

En resumen: que la esperada cosecha abundante del invierno fué nula en el secano y muy mermada en regadío.

Pues vamos a la del verano, que es la que, como aquí dicen, «levanta más las casas» y la cual constituyen, en su mayor parte, el maíz, los higos y el aceite. Las aguas de abril, aunque nos vinieron tan de golpe y haciendo daño, no solo por los huracanados vientos que las traieron, sino porque hicieron salir al río de madre (y de quicio) con lo cual quedaron destruidos algunos bancales y todas las fuentes, sin embargo, amén del apuntado, nos hicieron también otro bien (o apariencia de bien, porque de él nos ha resultado un mal) y fué éste el de empaparse de dichas aguas las arenas del río, de las que sostienen y alimentan sus caudales todas las fuentes. Pues alimentadas de nuevo también con las aguas de las arenas de río las esperanzas de éstos infelices labradores, pusieron sus ojos y sus afares en la cosecha de verano, y por ver de sacarla próspera y abundante y ahuyentar con ella el hambre que de continuo acecha a sus hogares, no han tenido inconveniente en gastar lo que tenían y lo que no tenían, para hacer alumbrar de nuevo las cegadas fuentes y arreglar sus destruidos cauces, a más de los que supone la adquisición de buenos abonos y semillas. Pero, a pesar de sus cuantiosos gastos, muy superiores a las fuerzas de muchos, no por eso andaban ellos descontentos ni pesarosos, porque el agua la tenían de sobra y, con ella y con sus sudores, crecerían de tiernos sus maizales y los veían crecer; tenían los olivos como llorones, al decir de ellos, y las higueras, particularmente las de riego, negras de frondosas y cuajadas de buenos y copiosos frutos...

Y... ¡qué cambio tan repentino y brusco, no diré de la noche a la mañana, sino de las cinco a las seis de la tarde del día de ayer, de recuerdo triste!... ¡Qué cuadro tan imponente de desolación y de ruina ofrecían los campos, a cuya vista, minutos antes, se regocijaba el alma! Los árboles, poco antes cargados de frutos, y de grandes promesas en sus vigorosos renuevos; con sus hojas, tallos y frutos deshechos a sus pies, como acribillados por enormes balas, y elevadas al cielo sus ramas desnudas y mutiladas como implorando clemencia! Los maizales y las hortalizas, revueltos con el fango y hechos trizas, cual si sobre ellos hubieran posado sus plantas belicosas y devastadoras el «Caballo de Atila»... Y los hombres... ¡para pintar fielmente sus escenas no halla mi torpe pluma tan trépidas tintas ni tan sombrías como las exige la triste y espantosa realidad! ¡Daba más que lástima mirarlos, cuando, arreando tristemente sus bestias cargadas con los despojos de tormenta, cruzaban las calles silenciosas y cabizbajas, con los rostros macilentos y abatidos, mojados sus ropas y... ¡mojadas también sus mejillas con las lágrimas de sus ojos! ¡Heridos algunos en el cuerpo por los enormes golpes del pedrisco y ¡heridos todos en el alma por los más adversos duros golpes de tamaña desgracia!

Pues... ¿y las mujeres?... ¡quién será capaz de describir la inenarrable amargura dibujada en sus pálidos semblantes y en sus desconcertados ojos arrasados por el llanto?... ¡Qué lamentos tan del alma! ¡Qué podía oír sin intensa emoción a la pobre viuda, o a la mujer injustamente abandonada de su esposo, cargada de hijos, para quienes no contaba con otro pan que el que esperaba recoger del pequeño bancale cultivado con sus brazos y regado con sus propios sudores y a veces, con las acibaradas lágrimas del desamparo?...

Y ¿para que seguir? Baste decir que se ha perdido el último rayo de esperanza y que está por todas partes cerrado el horizonte con pavorosas neblinas, entre las que, con luz sinistra y fatídica, se divisa aterrador e inevitable, el horroroso y trulento espectro del hambre que amenaza, devorador, a muchos hijos de este pueblo.

El mal que nos aflije es gravísimo y pide urgente y proporcionado remedio; y lo pide, claro está, de quien únicamente lo puede conseguir, de los Poderes Públicos, cuya intervención ya se ha solicitado por las autoridades locales. Yo abrigo la esperanza de que el actual Gobierno, en quien cifro muchas otras y muy venturosas para nuestra amadísima España, que demuestra constantemente su infatigable celo por el bien de sus súbditos, ha de tender su mano paternal y bienhechora a este pueblo desventurado, tan abandonado siempre de los antiguos Gobiernos, y al cual, acaso por su pequeño e insignificante, quizás más bien por otras causas ajenas y hasta contrarias a la voluntad de los gobernantes, no ha recibido aún ningún uno de los beneficios que ya están disfrutando otros pueblos más pequeños.

JUAN J. PARDO Arboleas, 6 de Agosto de 1927.

Olula del Río La Benemérita de este puesto detuvo a Catalina Marto Sánchez, de 52 años y a su hija Juana Ramírez Martos de 26, autoras de las heridas que padece en la cabeza Josefa Roca López que calificó por el médico titular de pronóstico reservado y las cuales le fueron producidas con varias piedras. Cuevas Del cortijo llamado «Llano» hurtaron

en distintas ocasiones doce conejos.

La Guardia civil practicó averiguaciones que han dado por resultado la detención como autor del hurto de Melchor Rodríguez Egea, de 22 años, al cual le fueron ocupados dos de los conejos que hurtó, manifestando que los restantes, unos los había vendido y otros los consumió en su casa.

Albóx Por conducir una escopeta sin la correspondiente licencia para su uso fué detenido Rufino Sánchez Guillén.

De nuestro buzón

Empezamos por darle las gracias por el arreglo que se va haciendo en la Plaza de Conde Ofalia; ahora no hay que gastar dinero, solo hacen falta ordenes energéticas, tanto por parte de V. S. como por las comisiones de Ornato y Carruajes para que por sus subalternos hagan que se cumplan.

Un montón de escombros y unos pocos ladrillos que quedaron como residuos del arreglo de dicha plaza deben quitarse, pues parece que los han dejado como recuerdo al pie de un farol para que se vea bien.

La tapia que existe en el teatro Cervantes, digna de figurar en un barranco de la sierra para guardar ganado, hay que hacer que desaparezca, debe haber medios dentro de la Ley para obligar a que la quiten.

Si hay un edificio que dice muy mal del ornato de la capital, entendemos que al Ayuntamiento le deben sobrar medios para ello y por lo tanto inmediatamente ordenar que el evacuatorio que tienen para los golfos lo quiten, esto es una puerta que existe en dicha tapia que es un depósito de inmundicias que a todo trance debe desaparecer.

J. Gálvez Lancha OCUJISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1 (Casa nueva del señor Plaza)

Elixir Estomacal de SAIZ de CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran el equilibrio, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y BENTON. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envasado en una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para una o dos personas. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE». HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 11 y DE 3 a 5. Conde Ofalia, 6.

Francisco Soriano ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL Sanatorio: Paseo del Príncipe, n.º 3 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

Azufre Americano y de las Balsas de Gador TERRON MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos

Plaza de toros ALMERIA Los días 26 y 27 de Agosto de 1927 Con motivo de las tradicionales Ferias y fiestas en esta ciudad, se celebrarán DOS MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS En la primera de dichas corridas hará su presentación ante el público de Almería, el verdadero fenómeno del torero JOAQUÍN RODRÍGUEZ (CAGANCHO) y el formidable estoqueador MARTÍN AGÜERO ganador dos años consecutivos de la OREJA DE ORO Día 26.—Primera corrida.—Se lidiarán SEIS hermosos y bravos toros, con divisa blanca y verde, de la muy acreditada ganadería de DON SANTIAGO SAN-CHEZ RICO (antes Contreras) vecino de Salamanca, por los populares espadas MÁRQUEZ, MARTÍN AGÜERO Y CAGANCHO con sus cuadrillas de picadores y banderilleros. Día 27.—Segunda corrida.—Se lidiarán SEIS magníficos toros, con divisa roja y caña, de la ganadería de DON ALIPIO PEREZ T.-SAN-CHON, de Salamanca, por los afamados diestros RELAMPAGUITO, CHICUELO Y MARCIAL LALANDA con sus cuadrillas de picadores y banderilleros. Habrá servicio de trenes especiales, tren botijo de Granada y vapores de Melilla y Orán para ambas corridas.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico CABO PALOS saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera. PRECIO DEL PASAJE Pesetas, 557/50 Billete entero Medio billete 282/50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilár Martell (esquina a Arapiles).—Almería.

Academia de «Nuestra Señora de las Angustias» Preparatoria para el ingreso en la «Academia General Militar» Directores: Don Luis Medrano Padilla. Comandante de Artillería. Don Antonio de Fuentes Cervera. Comandante de Intendencia. Convocatoria todos los años. Publicada la primera convocatoria de ingreso para 1.º de Junio de 1928; en 1.º de Septiembre darán principio las clases que se rán desempeñadas por el mismo profesorado que desde el año 1919 ha venido obteniendo éxitos de todos conocidos. Es preciso tener aprobado el bachillerato elemental o el cuarto tiguano del. Se facilitan informes y se remiten gratuitamente reglamentos con relación de los señores alumnos ingresados por este Centro en todas las Academias del Ejército. INTERNOS, EXTERNOS, MEDIO PENSIONISTAS Calle de San Matías, núm. 25.—Granada

MUY IMPORTANTE PARIS-MADRID (antés BAZAR VICTORIA). REAL, 9.—ALMERIA. PRÓXIMA APERTURA

Compañía de Depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY Profesor del Instituto Rubio de Madrid. Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente e fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza. Sales de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia. Diatermia.—Laboratorio de análisis. Dos Salas generales en la planta baja.— Habitaciones independientes en piso alto.— Consulta de 10 a 1. Alcalde Muñoz núm 6, (al lado de la Tienda Asilo).

MADERAS La casa TERRIZA HERMANOS acaba de recibir un importante cargamento de Pino-Rojo en diferentes escuadrías y largarías. Se construye toda clase de envases PRECIOS SIN COMPETENCIA AGUILAR MARTELL N.º 20.

Envases Mecánicos para Frutas S. A. Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos Barril cilíndrico patentado. Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten. VENTA DE MADERAS DE HAYA Y PINO, Y PARA CONSTRUCCION. Se fabrican CABANITAS modelo oficial contra la mosca mediterránea 150 p. setas millar. Oficinas y Talleres: Monserat, 5. ALMERIA.

Compagnie Generale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

Table with 2 columns: Date and Vessel Name (e.g., 25 Junio Vapor ROUSSILLON)

Advertencia muy importante:

- Unicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos...

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10

Boletín religioso

SANTOS DE HOY JUEVES. Santos Tiburcio Susana, vg., Alejandro, pb., y Rufino, ob., mrs.; Taurino, y Gaugérico, obs. Equicio, ab., y Digna, vg., cfs.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial. Publica el del martes: Real orden de Gobernación disponiendo que los farmacéuticos militares...

de Madrid, para que las Asociaciones, tanto patronales como obreras, ya inscritas en el Censo o que hayan solicitado...

SUCESOS

Un camión de detenidos. El caso fué: Luis Romero Juárez, de 24 años de edad, conductor de un camión dedicado al transporte de pescado a la Rábida...

PUBLICACIONES

Obras del beato maestro Juan de Avila. En un precioso volumen de 2.200 páginas, ofrece al público el «Apostolado de la Prensa» las «obras completas» del Beato Avila.

CALLOS

DUREZAS y VERRUGAS curan rápida e invariablemente con Pomada IRIS

Sastrería Herrada. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4

NOTICIAS

De los Ayuntamientos. La Alcaldía de Baeza anuncia la recaudación voluntaria del repartimiento de dicho pueblo.

Administración de Correos

Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media.

El día 15 del actual se inauguran los baños de mar templados y en beneficio del público se establecen los precios siguientes:

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección segunda. Causa número 38 del año 1926 del Juzgado de Gergal por el delito de estafa.

Administración de Correos

Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT". Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento. Fábrica en Valcarca (Sitges). JOSE FRADERA. CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31. BARCELONA

SOLUCION BENEDICTO. A NISOSA. DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra...

"LA INDEPENDENCIA". Precios de suscripción. En Almería, un mes 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre 6'00. Extranjero, un trimestre 15'00.

Compañía Trasatlántica de Barcelona. (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 26 de Agosto el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia...